3 декабря – Международный День инвалидов
Ежегодное проведение Международного дня инвалидов было провозглашено в 1992 году Организацией Объединенных Наций по резолюции 47/3 Генеральной Ассамблеи. The observance of the Day aims to promote an understanding of disability issues and mobilize support for the dignity, rights and well-being of persons with disabilities. Соблюдение дня направлено ​​на содействие пониманию проблем инвалидности и мобилизации поддержки достоинства, прав и благополучия инвалидов.
Более одного миллиарда человек, или примерно 15 процентов населения мира, живут с некоторой формой инвалидности! 

       
Во всем мире, инвалиды сталкиваются с физическими, социальными, экономическими  и поведенческими барьерами, которые  могут исключить их из участия в жизни  в полной мере, как равноправных членов общества. Они  не имеют равного доступа к основным ресурсам, таким как образование, занятость, здравоохранение и системы социальной и правовой поддержки. 

     
Международное движение инвалидов достигло необыкновенного прогресса в 2006 году с принятием Конвенции о правах инвалидов. Конвенция в  следующем десятилетии  работы позволила изменить отношение и подходы к инвалидности, которые  обеспечивали бы полное равенство и участие инвалидов в жизни общества.  

    
Проведение  Международного дня инвалидов дает возможность для дальнейшего повышения уровня информированности об инвалидности, сосредоточению  усилий  по содействию доступности, устранению всех типов барьеров и реализации полного и равного Участия лиц с ограниченными возможностями в обществе и в будущем развития для всех! 
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